

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 20 (411)

Пятница, 21 мая 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

ОТ ХАБАРОВСКА

Студенты IV курса приступили к организационно-педагогической практике. Небольшое число студентов будет проходить практику в Ленинграде, больше ста человек — в городах, краях и областях РСФСР и других союзных республик.

Многие из студентов в качестве практикантов побывают на местах своей будущей работы. Диапазон распределения студентов необычайно широк, от восточных до западных границ нашей Родины: Хабаровск и Калининград, Кокчетав и Северный Кавказ, Красноярск и Мурманск... По комсомольским путевкам бригада лучших студентов выехала на всеобщую комсомольскую стройку в

город молодости — Каратау. Возглавляют бригады студентов 16 преподавателей-методистов нашего института. Практике пред-

ко экзаменационная сессия показала, что часть студентов недостаточно хорошо усвоила курс. Крайне ограниченное количество часов, отведенных на прохождение важного курса, не может обеспечить полноценную подготовку.

ДО МУРМАНСКА...

шествовала большая организаторская и учебная работа, проведенная кафедрой теории и истории физической культуры и спортивно-педагогическими кафедрами.

В процессе подготовки студентов мы стремились органически связать теоретический курс организации физической культуры с предстоящей практикой. В этой работе достигнуты успехи. Одна-

ко существу, студенты IV курса уже закончили курс обучения в институте, по окончании практики их ждут государственные экзамены.

С нетерпением будем ждать известий с мест практики наших выпускников.

Р. ХЕНТОВ,
старший преподаватель

«Запишите меня добровольцем»



легкой атлетикой, коньками, лыжами, успешно выступал в городских соревнованиях. Он везде успевал. Дома поощряли его занятия спортом.

Одним из самых больших его желаний было получить высшее физкультурное образование. Студентом - лесгафтовцем он стал в 1936 году, когда в активе у него был уже опыт работы в качестве инструктора районного комитета физической культуры и заметные успехи в беге, прыжках, ходьбе на лыжах.

Себеikin проявил себя как хороший товарищ, серьезный, хорошо успевающий студент, настойчивый и способный спортсмен. В составе первых команд он участвует в легкоатлетических городских соревнованиях.

Владислав был волевым человеком. Вот как описывает он одно из соревнований по лыжам: «Первые 5 км прошел за 27 минут. За это время преодолел 10—12 подъемов большой высоты. По такой дистанции я еще не ходил... На вторых пяти километрах дистан-

торять ошибок, которые были допущены на дистанции».

1939 ГОД. Над северо-западными границами нашей Родины нависла угроза агрессии со стороны белофиннов. Лесгафтовцы ответили на это созданием лыжного отряда из бойцов-добровольцев. Первым к столу президиума собрания, посвященного организации этого отряда, подошел Владислав Себеikin.

— Запишите меня добровольцем, — сказал он.

Десятки лучших студентов института вступили в отряд.

«Думаю, что ни одна пуля, пущенная мною по врагу, не пропадет даром», — писал Слава домой перед выступлением на фронт.

В трудных боевых походах Владислав был неутомим. Находясь с отрядом в тылу врага, Себеikin показал образцы находчивости, смелости. Боевые задания он выполнял четко.

22 февраля 1940 года отряд вел тяжелый бой. Владислав Себеikin был смертельно ранен. Он умер на руках своих товарищей.

За героизм и отвагу, проявленные в боях с белофиннами, Верховный Совет СССР наградил Владислава Альвиановича Себекина орденом Красного Знамени.

В ПАМЯТЬ о Славе Себеikinе ежегодно лесгафтовцы выходят на старт весеннего кросса его имени. Немалая заслуга в организации и проведении первого такого кросса — 24 апреля 1940 года — принадлежит П. С. Нижегородову, учеником которого был когда-то В. Себеikin.

В последние годы, к сожалению, перестали участвовать в кроссе наши преподаватели.

А. ИЖЕВСКИЙ

НА КАФЕДРЕ легкой атлетики получено письмо от сестры Владислава Себекина Людмилы Альвиановны. Она просит передать горячий привет всем участникам кросса.

ция еще более пересеченная, очень крутые спуски. На одном из них лечу вниз кубарем. Встал с ушибом плеча... На третьей пятикилометровой иди тяжело, началась страшная боль в плече и хочется есть. Нахожу в себе силы обойти троих лыжников, которые считаются сильнее меня... 20 км прошел за 2 часа 3 минуты... Чувствую себя хорошо. Большое желание — не пов-

ИЗ 38 ТОЛЬКО 18

К изучению педагогики поначалу наша группа отнеслась недобросовестно. Очевидно, потому, что сущность этого предмета не всем была ясна. Первый коллоквиум по общим вопросам значительная часть студентов не смогла сдать с первого раза. По мере изучения этого предмета студенты нашей группы начали относиться к нему с интересом, так как поняли, что он близок к практической работе.

Нам показался трудным раздел «Дидактика». Но это был уже второй раздел в изучении предмета, и после самостоятельной работы и наблюдений, проведенных в школе на уроках, все студенты справились с его освоением и успешно сдали этот коллоквиум.

Сейчас мы изучаем историю педагогики. Некоторым студентам показалось, что они, зная общую историю и историю физической

культуры, легко справятся с этим курсом. Однако оказалось, что без самостоятельной работы очередного микрозачета не сдать: из 38 человек сдали только 18. Остальные являются должниками и до сих пор.

На протяжении почти всего учебного года серьезно относятся к изучению предмета Л. Никифорова, В. Долгий, Я. Визеньков, В. Афанасьев, И. Кириллова, Л. Демидова, В. Иссурин. Они систематически посещают все занятия, активно участвуют в семинарах.

Надо, чтобы все студенты поняли свою ответственность за учебу и серьезней готовили себя к самостоятельной педагогической деятельности.

В. ГАВРИЛИН,
студент 3-й группы II курса спортфака

БЕЗ ЭТИХ ЗНАНИЙ НЕ ОБОЙТИСЬ

Наш институт педагогический. Некоторым из нас придется работать с детьми школьного возраста. Мы должны будем воспитывать их, и огромную помощь окажут нам знания по педагогике и истории педагогики. Разве сможем мы работать полноценно без знаний по вопросам хотя бы дидактики и теории воспитания?

Лично меня очень заинтересовали вопросы дидактики — чему, как, каким образом мне придется обучать детей в школе? — потому что чувствую: без этих знаний не обойтись.

Но, видимо, не все в нашей

группе понимают, как необходимы им будут эти знания. На семинар они часто приходят неподготовленными (С. Чайковская, И. Пустовой), коллоквиумы сдают не вовремя (Н. Новичкова, О. Шаохина, Н. Шевшукова). На последнем коллоквиуме по педагогике ответили только шесть человек, на первый же коллоквиум по истории педагогики явилось только двое.

С какими же знаниями мы подойдем к сессии?

Т. СВИРИДОВА,
студентка 1-й группы II курса спортфака

ЗАВТРА, в субботу, 22 мая, в 24-й раз будет проведен традиционный кросс имени Владислава Себекина. Впервые местом этого соревнования явится Кавголово. Старты начнутся в районе нашей спортивной базы в 17 часов.

На пути к большому успеху

В ПРОШЛОМ году в кроссе памяти В. Себекина среди женщин на дистанции 500 м победу одержала Ия Белова (1 мин. 29,4 сек.), а у мужчин на дистанции 1000 м одновременно финишировали студенты Олег Райко и Владимир Свистуля. Трасса проходила в районе велотрека. Время победителей — 2 минуты 35 секунд.

А через год (несколько дней тому назад) Райко добился очередного замечательного успеха во всесоюзном масштабе: он стал победителем IV Всесоюзного кросса «Правды» среди юниоров. Результат его высок: 3000 м он пробежал за 8 минут 26,8 секунды.

Два года назад Олег Райко, выпускник школы из дальневосточного поселка Лозовый Ключ, что недалеко от Владивостока, приехал учиться в Ленинград. Он стал студентом нашего института. Райко оказался способным легкоатлетом. За два сезона он достиг того, что дается другим годами. Так, в 1964 году он выполнил норму мастера спорта на трудной дистанции 1500 м. Двадцатилетний спортсмен с успехом стартовал в Москве и Варшаве, Ужгороде и Ленинграде.

В коротком интервью корреспонденту газеты «Правда» Олег сказал:

— Кросс «Правды» — большая школа для каждого легкоатлета. С выступлением в Москве на кроссе «Правды» у меня связаны самые лучшие воспоминания. Думаю, что подготовка на кроссовых дистанциях позволит мне более успешно выступить в этом году и на дорожках стадиона.

О. Райко — воспитанник старшего преподавателя кафедры легкой атлетики нашего института, заслуженного мастера спорта СССР Ивана Семеновича Пожидаева.

Приятно поздравить нашего тренера и его талантливого ученика, который в этом году завершает выступления среди юниоров.

В. ФЕДОРОВ

Все на кросс памяти В. Себекина!

По путевкам комсомола



Четверо наших товарищей по комсомольским путевкам выехали, чтобы оказать помощь в организации спортивной работы, в молодой город Казахстана — Каратау. Это студенты выпускного курса В. Калентьев, В. Ефимов, А. Мартынов и Ю. Ганженко.

На снимках (слева направо): В. Калентьев, В. Ефимов и А. Мартынов.

Фото Н. Черевкова

Критика была справедливой

Несколько месяцев тому назад были отмечены серьезные недостатки в работе партийного бюро управления и административно-хозяйственной части института. Новому составу бюро коммунисты управления и АХЧ дали наказ ликвидировать недостатки.

Недавно на очередном партсобрании управления и АХЧ о делах вверенного ему участка работы докладывал начальник отдела снабжения коммунист М. В. Мамонтов. Содоклад сделал коммунист Н. К. Шинкевич — председатель комиссии, предварительно проверившей работу отдела.

И докладчик, и содокладчик указали на ряд недостатков, которые еще имеют место в работе этой службы: неудовлетворительное состояние отчета и отчетности по выдаваемым материалам, боль-

шие их сверхнормативные запасы (на 7 тыс. рублей). В то же время не выполняются заказы кинофотолаборатории, лаборатории спортивного инвентаря, ряда кафедр и т. д.

Однако вину в указанных недостатках докладчик пытался пе-

Партийная жизнь

реложить с себя и с работников своего отдела на другие отделы кафедры института.

Выступавшие по докладу коммунисты зав. навголовской базой А. А. Строганов, директор стадиона В. Д. Пашкин, зав. общежитием «Сокол» Г. И. Леонова, главный бухгалтер института Н. Н. Дмитриев, ректор институ-

та Д. П. Ионов и секретарь парторганизации управления и АХЧ Л. А. Брусиловский подвергли резкой критике работу отдела снабжения и указали пути и способы исправления положения.

Особое внимание в принятом решении обращено на необходимость изменения стиля работы начальника отдела снабжения, соблюдения плановости и усиления контроля, на улучшение воспитательной работы с сотрудниками отдела, систематическое проведение производственных совещаний, еженедельное подведение итогов проделанной работы.

Собрание прошло активно, подловому. Критические замечания коммунистов были справедливыми.

С. РАПОПОРТ

В студсовете общежития

ОБХОД ПОКАЗАЛ

14 МАЯ студсовет и профком совершили обход комнат в общежитии № 1 (ул. Декабристов, 35). Многие студенты жалуются на недостаточное освещение в комнатах, а также в вестибюлях. Во многих комнатах имеется сломанная мебель. Здесь уже надо спрашивать с самих студентов, которые не по-хозяйски относятся к имуществу.

Ряд комнат находится в антисанитарном состоянии: 518-я (староста А. Игонин, I курс), 512-я (староста А. Шмат, III курс спортфака), 516-я, где проживают В. Деревенских, А. Малков и Д. Бямбажай (IV и III курс спортфака).

В запущенном состоянии 305, 306, 307-я комнаты. Взять хотя бы 305-ю комнату, где ста-

ростой В. Виноградов. Здесь грязь непролазная. Сами же обитатели комнаты заявляют, что они, мол, там не живут, хотя на самом деле находятся в комнате каждый день.

Решением студсовета А. Шмату, В. Деревенских, А. Малкову, Д. Бямбажай объявлен выговор. Студентам А. Игонину и А. Сазонкину сделано предупреждение. В. Кузину (I курс) за уход с вахты объявлен выговор.

Хочу сказать о недобросовестном отношении к своим обязанностям радиста института А. Лобача. Вот уже полтора месяца он никак не может исправить телевизор.

А. ЖЕЛЕЗНОВ,
председатель студсовета общежития № 1

Кубок остался у нас

В БАССЕЙНЕ института состоялись соревнования по плаванию на лично-командное первенство вузов г. Ленинграда. Команда лесгафтовцев за всю историю участия в этих соревнованиях неизменно выходила победительницей. И на этот раз переходящий приз — серебряный кубок остался в институте, несмотря на то, что условия соревнований этого года были очень

неблагоприятны для нас. По условиям положения о соревнованиях в зачет командного первенства входили 20 мужских результатов и только семь женских.

В общекомандном зачете наша команда набрала 21896 очков, опередив студентов Политехнического института на 14 очков. В. МЕДЯНИКОВ,
преподаватель

Книги, поступившие в библиотеку

Иконникова С. Н. Фальшивые кумиры. Что предлагает молодежи буржуазная идеология. М., Лениздат, 1965. 140 стр.
Чертков В. О любви. Беседы философа с писателем. М., «Моск.

рабочий», 1964. 208 стр.
Зеленин В. Ф. Как укрепить сердце. Изд. 4-е. М., «Медицина», 1964. 134 стр. с илл. (научно-попул. мед. литература).
З. ТЕРЕВЯ, библиограф

Не страшны нам ни дождь, ни ветер

Велосипед — наиболее доступный и, пожалуй, один из самых надежных видов транспорта в походе.

Кафедра велосипедного и конькобежного спорта ежегодно организует велопоходы по Карельскому перешейку. Инициаторами похода, о котором мне хочется рассказать, были сами студенты, специализирующиеся по конькобежному спорту.

14 мая все было готово. Каждый участник к началу похода проехал на велосипеде более 600 километров. Спортивный клуб выделил необходимые средства для трехдневного путешествия. Закуплены продукты, уложены спальные мешки, еще раз проверены велосипеды. В 10 часов раздается команда: «Построиться!» Последние указания о маршруте следования, напутственные слова заведующего кафедрой Д. П. Полякова, и наша группа — 15 студентов I и II курсов во главе с преподавателем — отправляется в 110-километровый путь.

Прекрасна дорога на Выборг — черно-серая лента шоссе вьется в сосновом лесу, среди распускающихся березок, вдоль водной глади озер. С Финского залива дует прохладный ветер.

Позади Сестрорецк, Репино. Зеленогорск. Шоссе с многочисленными поворотами сменяется крутыми подъемами и головокружительными спусками. Под-

нимаемся в гору. Куда ни глянешь — сказочно красивая природа. Крутим педали пятый час, а усталости не чувствуем, только дорожный указатель напоминает нам, что позади уже больше 100 километров.

Очень красивые, замечательно красивы эти места. Я знаю наизусть, на каком километре крутой, опасный поворот, затяжной подъем или спуск к речке с прозрачной водой, — как говорят велосипедисты, знакома каждая неровность на шоссе. И все же каждый раз вижу что-то новое и от души наслаждаюсь красотой природы.

Последние 25 км нам пришлось преодолевать под дождем, против сильного холодного ветра, иногда кружили над нами «белые мухи» — снег. Но никакие невзгоды не могли нас огорчить. С приятной усталостью и огромной удовлетворенностью мы благополучно прибыли к цели.

После вкусного ужина все как по команде забираемся в спальные мешки. Впечатлений много, вопросов еще больше, но ни А. И. Цитлионку, ни автору этих строк не пришлось долго отвечать: через 10—12 минут наступила тишина.

Утром просыпаемся под разноголосый аккомпанемент птиц. Прохладно, но чудесно в лесу.

А. ПАВЛОВ

КОРИДОР НУЖЕН

Письмо в редакцию

Хожения из одного учебного помещения в другое вызывают множество нежелательных явлений: загрязнение помещений, неоднократные — раздевания и переодевания, опоздания на занятия, простудные заболевания, увеличение штата обслуживающего персонала и т. д.

Можно ли это устранить? Мне кажется, можно. Имеются сейчас заделанные сквозные проходы из главного учебного корпуса по 3-му и 4-му этажам (не выходя во двор) к гимнастическому залу № 3. А оттуда можно попасть и в главный и во все остальные залы института. Сложность заключается в том, что нельзя устраивать пере-

ходы через гимнастический зал. Вот здесь-то и должна прийти на помощь конструкторская мысль наших инженеров и техников.

Не вдаваясь в техническую сторону дела, мы думаем, что задачу эту решить можно. Надо оборудовать изолированный коридор вдоль гимнастического зала № 3 в виде закрытого балкона изнутри или снаружи (на уровне и в продолжение имеющегося балкона).

Дело, конечно, непростое. Но если учесть, сколько оно принесет пользы для улучшения учебного процесса в институте, то прямо скажем, это — дело стоящее.

А каково мнение нашего главного инженера?

Г. МАЙСКИЙ

Замечательный

открытый помост построил в свое время коллектив кафедры спортивных игр. Это сооружение сейчас является предметом их постоянных забот, много стараний прилагают спортировки для того, чтобы на помосте царил порядок, чтобы выглядел он красиво.

На снимке: сотрудники кафедры спортивных игр за покраской помоста.

Фото В. Баранчукова



Редактор А. А. КНЯЗЕВ

М-42327 Заказ № 717
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.